

**ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΑΟΘ**  
**ΜΑΚΡΟΟΙΚΟΝΟΜΙΑ (ΚΕΦ: 7,9,10)**

**ΟΜΑΔΑ ΠΡΩΤΗ**

Για τις παρακάτω προτάσεις από Α.1.1. μέχρι και Α.1.15. να γράψετε στην κόλλα σας τον αριθμό της καθεμιάς και δίπλα σε κάθε αριθμό τη λέξη *Σωστό*, αν η πρόταση είναι *σωστή*, ή *Λάθος*, αν η πρόταση είναι *λανθασμένη*:

- A.1.1. Το Α.Ε.Π. περιλαμβάνει την αξία των τελικών και των ενδιάμεσων αγαθών και υπηρεσιών.  
 A.1.2. Το Α.Ε.Π. είναι η συνολική αξία πώλησης κάθε επιμέρους σταδίου επεξεργασίας κατά την παραγωγή ενός αγαθού.  
 A.1.3. Το Α.Εθν.Πρ. δεν περιλαμβάνει το τμήμα του εισοδήματος που δημιουργείται μέσα στη χώρα από τους αλλοδαπούς και αποστέλλεται στο εξωτερικό.  
 A.1.4. Όσο μικρότερη είναι η ανισοκατανομή τόσο πιο αξιόπιστο μέτρο γίνεται το κατά κεφαλήν Α.Ε.Π. και το αντίθετο.  
 A.1.5. Η βελτίωση της ποιότητας, όταν δεν εκφράζεται στην τιμή, δεν καταγράφεται στο Α.Ε.Π.  
 A.1.6. Η τάση για αύξηση των τιμών είναι πιο έντονη, καθώς η οικονομία πλησιάζει τη φάση της ύφεσης.  
 A.1.7. Χαρακτηριστικό της εποχιακής ανεργίας είναι ότι επαναλαμβάνεται κάθε χρόνο και είναι προσωρινή και μικρής σχετικά διάρκειας.  
 A.1.8. Η ανεργία ανεπαρκούς ζήτησης εμφανίζεται στις φάσεις της ανόδου και της κρίσης.  
 A.1.9. Η ανεργία, μεταξύ άλλων, αποτελεί απώλεια παραγωγικών δυνάμεων, δηλαδή της εργασίας των ανέργων, η οποία θα μπορούσε να χρησιμοποιηθεί στην παραγωγική διαδικασία.  
 A.1.10. Δάνεια του Δημοσίου που προορίζονται για επενδύσεις είναι βραχυχρόνια, για παράδειγμα ένα, δύο έτη κτλ  
 A.1.11. Σε περιπτώσεις που η μείωση δαπανών, λόγω της φύσης τους (π.χ. οι δαπάνες για την παιδεία) είναι δύσκολη, η πλεονασματικότητα του προϋπολογισμού πρέπει να προέλθει από αύξηση των εσόδων.  
 A.1.12. Ο προοδευτικός φόρος είναι η φθίνουσα αναλογία του εισοδήματος.  
 A.1.13. Οι μεταβιβαστικές πληρωμές δεν αποτελούν τμήμα του εθνικού εισοδήματος.  
 A.1.14. Φάσεις του οικονομικού κύκλου είναι τα στάδια από τα οποία περνάει η οικονομία στη διάρκεια του κύκλου και έχουν κοινά χαρακτηριστικά.  
 A.1.15. Ο Δείκτης τιμών ή αποπληθωριστής τιμών του Α.Ε.Π. μετρά την τιμή του παραγόμενου προϊόντος σε σχέση με την τιμή του στο έτος βάσης.

(Μονάδες 30)

**ΟΜΑΔΑ ΔΕΥΤΕΡΗ**

B.1. Να αναπτύξετε τη φάση της ύφεσης.

(Μονάδες 10)

Τι είδους ανεργία εμφανίζεται στη διάρκειά της; Αναπτύξτε την.

(Μονάδες 5)

Σε τι κατάσταση πρέπει να είναι ο προϋπολογισμός στην παραπάνω φάση του κύκλου με τη συγκεκριμένη ανεργία; Γιατί;

(Μονάδες 10)